

DOBROGEA JUNĂ

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA - INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
Pe un an Lei 200
Pe jumătate an „ 120

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIJA
Str. ȘCOLEI VÂNBUR No. 23
CONSTANȚA

Abonările se plătesc în afară
Manuscrisile nu se întorc

Telefon 91/2

Cum este încurajată agricultura

Guvernul a publicat „Noul regim al grâului, făinei și pâinei... în care, după ce fixează în mod arbitrar prețurile grâului, prevede pedepse drastice pentru contravenționi. Producătorii sunt tratați mai rău de cât hoții de cânt.

Vice-regele Cernavodiei se dedă anarhiei

Președintele comisiei oborului de cereale din Rasova, a înaintat Camerei de comerț din Constanța actele din care se constată că vice-regul R. N. Iordăheșcu, vice-regale Cernavodiei, a înaintat și ultragraziat pe funcționarii Camerei de comerț...

Regulile dela soc. de transport

Consiliul de administrație al societății de transport Constanța controlând gestiunea d-lui Ing. C. Popescu director al atelierelor acestei societăți a descoperit în scrisoarea sa multe nereguli în scrisorile.

Buletin Juridic

Consiliul de Război a condamnat pe soldatul Ivan Tone din regimentul 5 roșiori la 6 luni și pe soldatul Petroșan Vasile, la 2 luni închisoare pentru dezertare la înamic.

Rulații politice

D-I Ghenciu la Tulcea

Tulcea 20 August. — Dorința năstărnă a d-lui colonel Ghenciu de a se vedea cât mai curând și a unui organizat în activitate din întreaga Dobrogea, secundată de încredințatul onorabil d-l George Beres...

Rotajia brutarilor

Conform noului regim al făinei, pâinii și franzelă urmează a se fabrica și vinde uniform în toată țara, franzela cu 5 lei iar pâinea cu 3 lei kgr.

Ballul studenților

Urmând tradiția, cercul studențesc a dat și în această vară balul cucerii la Cuzino. Rezultatul material, ca și cel moral, a fost strălucit, vizitatorii participând în număr mare în această petrecere studențească...

Țărani atacă un post de jandarmi

Dej 23. — Un grup de țărani din comuna Beth en a atacat o lăcătușă a jandarmilor din Dej, pentru motivul că nu s'au luat măsurile de pedepsire a jandarmilor din com. Bethien care a comis numeroase acte abuzive.

Cronica Tulcei

Tribunalul a reconformat mandatul de arestare emis de d. jude-instructor contra bandiților Ion Luposia și a complotierilor săi Dumitru Muscalu, Ion Steandă și alții, despre care am relatat în timp.

Din Topalu

D-I Beres în propagață Masina se oprește găbind și d-I George Beres însoțit de d. colonel Ghenciu coboară răsărit.

Din Cavarna

Oborul de cereale — Dela 11-14 Junei cor., s'a vândut 5 căruțe rapide cu 280 suta de kgr. 8 căruțe grâu de toamnă cu 260 280 suta kgr. 1 căruță cu orz cu 195 suta kgr.

Din Anadolihoi

Ne plângeam iar de căli morții și aruncați lângă șosea cari infectează atmosfera în parca de sus a satului. Nu știm ce măsură se vor lua în această privință, dar vom veni astăzi cu ceva și mai nou.

Serviciul de aprovizionare a vaselor

Conform aprobării ministerului de Interne, primăria a înaintat ca începere de la 20 August s. c., un serviciu special pentru aprovizionarea vaselor străine, ce ating portul Constanța...

Încercare de sinucidere

Sofia d-lui Caca Nicolae din București aflând că urâtbatul ei s'ar fi înlocuit în relații de dragoste cu d-ra Emilia Doicescu, cu care ar fi trăind în cocubinaș pe str. I. C. Brătianu din localitate, a venit la Constanța și surprinzându-l în lăcătușă...

Cronica Bazargicului

Relativ în lipsa de locuințe. — Interesându-ne în despropoziția de situația ofițerilor și funcționarilor ce sunt trimiși în acest colț de țară, am constatat lucrurile ce lăcătușă că autoritățile competente în loc de a se ocupa de această chestiune, nici nu vor să se străduiească de felul cum sunt spoliați bieții funcționari și ofițeri de către hoteluri și restaurante.

Din Cerna-voda

Să nu se creadă că în Cerna-voda nu este cald. Din contra este de cald în cât pâinea neagră (nal. 11-a) se topește încă dela ora 4 dimineața...

Din Anadolihoi

Conștinența de judecătoria negustorilor speculanți a condamnat pe Agop Artafin la 2 mil lei amendă, Sadă Hagî Hafuz Osman 500 lei, Stavru Papadopol 500 lei și Alexandru Zaxăgias 100 lei pentru că au vândut mărfuri și articole de prima necesitate cu prețuri exagerate.

Din Cerna-voda

Să nu se creadă că în Cerna-voda nu este cald. Din contra este de cald în cât pâinea neagră (nal. 11-a) se topește încă dela ora 4 dimineața...

Un sacrilegiu

Muștii județului a reclamat prefecturii că locuitorii din comuna Ghiulenlia, au profanat cimitirul musulman din acea localitate ridicând pietrele funerare de pe mormante și lăcătușându-le în diferite construcții.

Cronica Siliștrai

Comisuna de judecătoria negustorilor speculanți a condamnat pe Agop Artafin la 2 mil lei amendă, Sadă Hagî Hafuz Osman 500 lei, Stavru Papadopol 500 lei și Alexandru Zaxăgias 100 lei pentru că au vândut mărfuri și articole de prima necesitate cu prețuri exagerate.

Din Cerna-voda

Să nu se creadă că în Cerna-voda nu este cald. Din contra este de cald în cât pâinea neagră (nal. 11-a) se topește încă dela ora 4 dimineața...

Din Cerna-voda

Să nu se creadă că în Cerna-voda nu este cald. Din contra este de cald în cât pâinea neagră (nal. 11-a) se topește încă dela ora 4 dimineața...

Un consiliu de război la Paris

Paris 23.—La Paris s'a ținut un consiliu de război sub președinția d-lui general Petelin, la care au luat parte comandantul trupelor din regiunea Rhenului, guvernatorul cașilor Metz și Strasbourg cari sunt și comandanți militari ai Alsacelui și Lorenei.

Constituiția țărănistă

Buc. 23.— Partidul țărănist a hotărât să elaboreze un proiect de constituție pe care l'ar opune proiectului liberă, în cazul când acesta din urmă va fi prezentat parlamentului.

Din Cară

Cu accelerat de azi dimineață au sosit în localitate d-lui Cominoș, director al Casei Centrale a muncii din ministerul respectiv și d-lui Troicz Antici, ministrul Serbiei în România.

Tribunalul secția II-a

respins recursul d-lui Iovă Simionescu, recunoscând calitatea de chiriș a xaristului Mihlade E. Cutava, asupra imobilului din B-dul Regina Maria No. 87.

Holera la Tulcea?

Un Caz mortal Tulcea 25.— Locuitorul Radu Mirea din comuna Alibichioi, prezintă simptome de holera, a început după câteva ore din viață.

Aniversarea nasterii Regelui

Buc. 23.—Măine s'ol fiind aniversarea a 57 ani dela nasterea M. S. Regelui. Toți membrii guvernului se vor duce la Castelul Peleş spre a felicita pe Soveran.

Repariția bandiților dezertori din Delta Danării

Dela prădarea celor trei țovărăși ai bandiților Heriton Vasov, restul tălharilor părea să și fi pierdut în total urme, însă încă e deștegă reparat din nou. Pe dealul Caraboi, de pe teritoriul comunei Murghiolu, jud. Tulcea, a fost făcut bostanșii țânșe Murică, căruta după ce l'ar administrat o bălăe zdrăvenă l'ar luat un poțog, un aerternat, două păi și un sac cu pepeni.

Din Bellec

Lăcătușul Gh. Ștefan din comuna noastră făcându-l-se de către necunoscuți recolta de pe mai multe hectare, s'a plăns autorităților cari, în urma întărilor investigații, au răuși să descopere pe hoții în persoana lui Gh. Dima și Enciu Paraschiu.

Tărgul Cerealelor

Piața Constanța La bursă nu s'a înregistrat pe ziua de ieri nici o operațiune. În obor s'au vândut 107 căruțe orz vândute cu 285 lei suta kgr. 1 in cu 730 lei, 15 ovăz cu 285 lei, 48 rapia semănată cu 305 lei, 25 rapia sălbată cu 450 lei, 3 maștar cu 400 lei, 1 mei cu 320 lei și 1 țanole cu 350 lei.

O întâmplare

Prezentându-se în redacția noastră...

Asfel, lipsa d-sale din oraș a s-a datorit faptului că plecase să se plângă...

La o nouă plângere pe care d-șoara a făcut-o șeful s-a superior...

Inserând cele de mai sus, din parte-ne considerăm la chisă această chestiune.

Din port

Spargerea de pe vaporul „Themistocle”...

Căpitanul portului făcând cercetări și bănuind pe muncitorii Stefan Vasilescu...

Cu toate acestea erii s'au mai încălcat sub această formă, pe un vapor ancorat în port...

Atât amare în vânt — Autoritățile vamale au adresat acte de amendare...

Cuția cu scrisori

Domnule director, Cătlăd în ziarul d-vo „Dobrogea Jună” din 19 August...

Tu să erai că sunt strădu de orice fel, însă sunt escrocherie, săvârșite la deuna Băncii maritime române...

Polite protestate

La corpul portărilor Constantința s'au depus spre protor armatoarele polite...

Cer cu insistență și somex Ban a meritată român, să dea un comunicat în această privință...

Primiți vă rog asigurarea doctorei mele stimate, George C. Trăpan str. Călugărean 5, Loco. 1011-1

Banca Română de comerț și de Credit din Praga prin afiliata Banca Constantința...

De vânzare un pereche ha-mari mari noi nichelate și un orolog nou...

Stavro Dracopol, soț al doamnei...

Zoia S. Dracopol în vârstă de 32 ani și Constantin Dracopol de doi anișori...

Primăria Comunei Constantința PUBLICAȚIE No. 6486 din 18 August 1922

Se aduce la cunoștința D-ilor abonați la lumina electrică...

Comitetele școlare dela comunele rurale, sunt rugate să înainteze comitetului central...

D-ru Maria Prăvăl, conducătoare în grădina de copii din Siliștea...

S'ânta Episcopie a aprobat alegerea comitetului pentru repararea catedralei...

La Aresa Cinema Grand rulează marele și emoționalul film „ORFANA”...

GEORGE BEREA AVOCAT Consultațional 7-10 a. m. și 4-6 p. m. Str. Mircea 102

Petru M. Nițescu AVOCAT Telefon 101, Bușina No. 46

DOCTOR AUERBACH de la Facultatea de Medicină din Paris BOALE DE COPIL, INTERNE ȘI ȘIFILIS Str. Mircea 60 Consult 4-7 892-30

AL. NEGREA Avocat Str. D. A. Starza, 37 Consultațional: 7-9 a. m. — 4-7 d. a.

D<sup>r</sup> L. Rosenblatt Bolii interne, Sifilis, Copii Injecțiuni intravenoase cu Novocaină, Clorură de Mercur și Iod No. 81 Str. Neagolui No. 81 Consultații 8-9 a. m. și 4-6 p. m. 325-38

S'a deschis în str. CAROL No. 43 (ÎN FAȚA POȘTEI) „FARMACIA ENGLEZA” sub conducerea farmacistului 990-30 IOAN N. ZUCHI

HEMOFER Sirup vital, Iodone, Robin, Quinium Labarraque, Urolisina, Urodonal, Neosalvarsan, Iunle Grise, Enesol, Electragol, Biodură și Cianură de Mercur

„FARMACIA” Constantin Ciomul S'A MUTAT IN LOCALUL PROPRIU STRADA CAROL 139 1008-15

Casa Petre Ciurea din Brăila MEDGIDIA No. 4, sfârșit de FABRICE O SUCURSA LA cu manufactură, galanterie și țesături având mărfuri de bună calitate...

Cereți pretutindeni Vinurile Cantacuzino SAMPANIE MEUNIER 880-30

I. DIAMANT CONSTANȚA Strada Mircea cel Mare No. 76 Re prezentant de Comerț, Agentură și Comision, Consignațiuni, Antrepozite de Mărfuri Import-Export 879-30

S'a deschis MAGASINUL MANON (Piața Independenței No. 11) Proprietari: M. Marcovici & N. Lupescu Cel mai bine asortat în articole bărbătești...

Doctorul ROSETTI Chirurg, Secundar al Spitalului Genito-Urinare 247-30 INJEȚII INTRAVENOASE (Neosalvarsan, clorură de mercur) Strada D. A. Starza No. 4 (vis-a-vis de „Mercur”) CONSULTAȚIUNI 1-4 și 5-7 d. a.

Doctor WECHSLER MEDIC-DENTIST Lucrări moderne în aur și cerceți Consult. 9-12 și 2-6 834-50 Strada MIRCEA No. 53

CHERESTEIA bună și convenabilă găsiți numai la vechiul depozit ALBERT THEILER 899-30

Polimen Constantin Mare atelier de tăcări și cămăși Execută și orice reparațiuni în această ramură Execuție și durabilitate garantate. 398-90 Trifon Oprea Contabil autorizat și Bilanțier, predă lecțiuni de contabilitate asigurând pe amatori că în 3 luni pot deveni contabili deșăvârșiți. 961-90 Adresă: Ion Lahovary 102.

SOSII diferite noutăți Obiecte de artă și bijuterii de mare valoare CORDOANE de tot felul Suvenir din Constantința Obiecte cu vederi din Constantința Obiecte orientale Expoziție permanentă de Cadouri Vaze și Lămpi originale Lamartine Obiecte de LOGODNE Nunți și Botezuri VERIGHETE de LOGODNE La Magazinul P. SAPIRA CONSTANȚA

CEASORNICĂRIE DE PRECIZIE Argin tărto de artă 781-90 Bifuterie fină —vis-a-vis— CEASORNICĂRIA „OMEGA” Hotel Comercial „OMEGA” Strada CAROL JAC PANIOI GENTI DE ALPACA SI ARGINT CADOURI PENTRU NUNȚI SI LOGODNE ATELIER DE REPARAȚII

MISU GEORGESCU Ei, dar —dracu să 'nteleagă Ce-o fi arătat păntecul! —LA CARPAȚI și-se deslășăie! Seta și-apoi cântecul! 901-90

M. EMBIRICOS & Co. CONSTANȚA Mare depozit de CARBUNI Englezești Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și parțiale la DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIG Dana 2 Ori ce cerere se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGIU No. 28, Constantința 8522

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd. - LONDON - Linie regulată și rapidă dinară transatlantică CONSTANȚA-NEW-YORK TRANSATLANTICUL DE LUX 521 „TEMISTOCLE” sosește la 20 și pleacă la 22 August „CONSTANTINOPLE” sosește la 1 și pleacă pe ziua de 2 Septembrie „Megali Hellas” sosește pe ziua de 16 Sep. și pleacă 17 Septembrie „King Alexander” sosește la 3 și pleacă la 4 Octombrie Pentru orice informațiuni a se adresa la reprezentanții generali M. EMBIRICOS & Co. BUCUREȘTI, Șosefa, Str. Rădăuților No. 1 și 3, Tel. 2499 și 9240 BUCUREȘTI, Constantința Str. Lascar Catargiu No. 28 Galați, Str. Speranței No. 22 Brăila, Str. Salvatorului No. 1

Marele Hotel Constantința-Palace Confort modern. — Calorifer. — Ascensor Instalațiuni de băi calde și reci în toate camerele. RESTAURANT DE PRIMUL RANG Deschis la tot timpul anului 289 Pentru sezon se fac angajamente de camere cu penșune

CEASORNICĂRIE „Universal” „MERLAUB” VERIGHETE de Logodnă Genti de nunți și de alpinaj Model 925 MODEL NOU ARTICOLE BISERICESTI — OCHELARI — 585 Inginer de artă — Comanda de peșteri — Serviciu de Montaj și Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI

Depozit de Ţoale și Muşamale P. LULUDI 416-30 Sâr. Cristea Georgescu, Constantința A pus în vânzare Muşamale uzate cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei Strada Lascar Catargiu No. 28